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Dolfinarium Brugge  -  Impact nieuwe regelgeving

De minister stelde tijdens het weekend van 23 en 24 maart 2019 dat hij het houden van 
dolfijnen in gevangenschap op termijn wil verbieden. De minister pleit voor een 
uitdoofscenario zonder nieuwe vergunningen of kweekprogramma’s. Het houden van 
dolfijnen in gevangenschap heeft volgens hem geen nut. Het zijn stressgevoelige dieren 
die in een bassin een beperkte actieradius zouden hebben ten opzichte van hun natuurlijke 
biotoop. De directie van het Boudewijn Seapark in Brugge reageert verbaasd op de 
uitspraken van de minister maar wil het debat niet in de media voeren.

De West-Vlaamse deputatie heeft in zitting van 29 augustus 2013 aan de NV 
Boudewijnpark een milieuvergunning verleend voor het verder exploiteren van het pret- 
en dierenpark met dolfinarium voor een termijn van 20 jaar. Daarmee volgt de deputatie 
het advies van de Provinciale Milieuvergunningscommissie, dat unaniem gunstig was.

Het Boudewijn Seapark herbergt het grootste en vooral ook modernste dolfinarium van 
Europa. Er worden ook Californische zeeleeuwen gehouden en er is ook een themapark 
met zeehonden. Er zijn verschillende keren per dag interactieve voorstellingen waarbij de 
bezoeker uitleg krijgt over het leven van deze zeezoogdieren. Er is ook een informatief 
audio-visueel parcours dat permanent kan worden gevolgd. Door een panoramische 
doorkijkwand ontdekt men de zeehonden ook onder water.

Boudewijn Seapark houdt ook roofvogelpresentaties. Men maakt van heel dichtbij kennis 
met zeearenden, maar ook met gieren, uilen, buizerds en valken. Er is eveneens een 
dierenpark met alpacas, Vietnamese hangbuikvarkentjes, echte rendieren, nandoes, 
pauwen enzovoort.
 
De naleving van de minimumnormen voor de huisvesting van de dieren wordt 
gecontroleerd door de dienst Dierenwelzijn. De erkenningsvoorwaarden voor dierentuinen 
werden vorig jaar door de Vlaamse Regering aangepast aan de huidige kennis en realiteit 
via het besluit van de Vlaamse Regering van 8 juni 2018 betreffende de erkenning van 
dierentuinen. Een werkgroep van de Vlaamse Dierentuinencommissie herbekijkt intussen 
de minimumnormen voor zoogdieren, met het oog op omzetting in Vlaamse regelgeving. 
De minister legde tevens de voorwaarden vast voor het houden van roofvogels in 
gevangenschap en het gebruik van deze dieren bij demonstraties. Hiermee werd een 
duidelijk kader geschapen om deze dieren voldoende bescherming te bieden. De 
erkenningsvoorwaarden voor dierentuinen waren voor de gewijzigde regelgeving 
vastgelegd in een koninklijk besluit dat al dateerde van 1998.  



Dolfinaria vallen al sinds 1998 onder de dierentuinenregelgeving. De minister stelde vorig 
jaar dat hij zou bekijken of de dagelijkse shows voldoen aan de regels van het nieuwe 
besluit na de inwerkingtreding. Er werd voorzien in een overgangsperiode en voor zover 
nodig heeft het dolfinarium na publicatie van het besluit 12 maanden om zich in orde te 
stellen. Er was vorig jaar een discussie gaande met het dolfinarium over het buitenbassin, 
een grote investering waar de minister voorstander van was. 

1. Wat betekent het nieuwe besluit van 8 juni 2018 van de Vlaamse Regering nu voor 
het verder functioneren van het Brugse dolfinarium? Hoe verhoudt dit zich tot de 
toegekende globale milieuvergunning?

2. Is de minister sinds het nieuwe besluit van 8 juni 2018 van de Vlaamse Regering al in 
overleg gegaan met de exploitanten van het dolfinarium?

3. Hoe strookt de visie van de minister rond een uitdoofbeleid met de door de minister 
vorig jaar naar voren geschoven verwachting van investeringen door de exploitant en 
de rechtszekerheid en duidelijkheid voor de exploitant?
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1. Het nieuwe besluit van 8 juni 2018 is van toepassing op Boudewijn Seapark. 
Boudewijn Seapark zal dan ook, zoals alle dierentuinen, de nodige aanpassingen 
moeten doen om aan de voorwaarden van dit besluit te beantwoorden. Er is geen 
enkele relatie tussen de milieuvergunning en de eisen die gesteld worden op het vlak 
van dierenwelzijn.

2. Ik heb sinds het besluit van 2018 geen overleg gehad met de uitbaters van het 
dolfinarium.

3. Recent heb ik de minimumnormen voor zeezoogdieren aangescherpt, behalve die 
voor dolfijnen. Ik heb toen ook duidelijk verklaard dat ik de normen voor dolfijnen 
niet heb aangepast om Boudewijn Seapark niet onterecht de indruk te geven dat ik 
het houden van dolfijnen aanvaardbaar vind en dat ik een uitdoofscenario nastreef. 
Boudewijn Seapark weet dus duidelijk waar het op staat.


